

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 24 (1105) | 22 марта 1940 г. ПЯТНИЦА | Цена 8 коп.

«Посеять во время, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю — значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов».

(Из обращения совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области).

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Ровно год тому назад, в эти знаменательные дни, в Москве работал XVIII съезд нашей великой партии Ленина—Сталина. Его исторические решения воодушевили советский народ на замечательные победы в промышленности и сельском хозяйстве. Колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, трудовой дисциплины, повышении производительности труда и дальнейшего подъема урожайности зерновых и технических культур. Поголовье обобществленного скота в колхозах выросло: по лошадям — 11 проц., по крупному рогатому скоту — на 7 проц., по свиньям — на 30 проц., по овцам — на 41,5 проц.

Передовики сельского хозяйства — знаменосцы передовой агротехники — завоевали высокие урожаи. Звено Марии Кострикиной из колхоза «Путь Сталина», Купинского района, собрало в среднем с площади в 120 гектаров по 200 пудов пшеницы, а с рекордного участка в 7 гектаров — по 453 пуда. Звеньевая колхоза «Красное знамя», Убинского района, С. Г. Терехов собрал со своего участка в 30 гектаров урожай пшеницы по 187 пудов, а с рекордного участка в 6 га — по 303 пуда. Звеньевая колхоза «Заветы Ленина», Ирменского района, тов. Лушников получил урожай пшеницы 325 пудов с гектара.

Высоких урожаев добились звенья по техническим культурам. Звеньевая Л. С. Штеничникова из колхоза имени Свердлова, Нарымского округа, собрала урожай льноволокна по 69 пудов с гектара и по 47 пудов семян. Знательные коноплеводы колхоза «Красная волна», Тогучинского района, т. Н. И. Шубин, И. А. Галактионов получили по 97 пудов пеньки с гектара. Мировой рекорд урожая картофеля завоевало звено А. К. Юткиной, получившее с рекордного участка по 7,600 пудов с гектара и с участка в 4 гектара — по 5,664 пуда с гектара.

Не только отдельные звенья, но и целые колхозы и отдельные районы нашей области на основе применения агротехники и звеньевой организации труда добились высоких урожаев. Сельхозартель «Первое октября», Купинского района, получившая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом первой степени, собрала средний урожай зерна по 103 пуда с гектара; орденоносный колхоз имени Буденного, Гурьевского района, — по 115

пудов с гектара, а орденоносный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

Ленинский район завоевал средний урожай зерновых по 109 пудов с гектара, Гурьевский — 99 пудов, Кемеровский — 98 пудов, Купинский — 88 пудов. Эти достижения — результат большевистской борьбы и организованности колхозников, работников МТС и совхозов этих районов.

В социалистическом животноводстве мы имеем тысячи стахановцев и сотни передовых хозяйств, которые упорной борьбой добились прекрасных результатов по сохранению молодняка и повышению продуктивности скота.

Знаменная доярка Новосибирского совхоза № 1 Д. И. Другова надоила от каждой фуражной коровы 4.900 литров молока. Доярка колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Е. С. Мануйленкова надоила в прошлом году по 3.419 литров молока от каждой фуражной коровы. Телятница Барлакского совхоза М. К. Русакова за годы своей работы в этом хозяйстве вырастила 1.560 телят. Колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, М. Е. Шурпите за время своей работы воспитала 1.275 телят без единого случая падежа и довела привес телят до 1.140 граммов в сутки. Чабан М. В. Кривошеев из колхоза имени Ворошилова, Татарского района, вырастил за 2 года по 180 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Е. С. Пахомов, конюх колхоза «Гранит», Тогучинского района, ежегодно в течение трех лет выращивает от 21 конематки 21 жеребенка.

Таких передовиков много во всех отраслях сельского хозяйства нашей области. В 1939 году удостоились большой чести быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 464 хозяйства и 2.823 передовика сельского хозяйства нашей области. 16 хозяйств получили диплом первой степени, 55 — второй степени и 46 человек награждены золотыми медалями.

Эти победы передовых людей колхозной деревни стали возможны потому, что партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии сельского хозяйства, повседневно помогают колхозному крестьянству укреплять колхозы, производить изобилие продуктов, строить зажиточную, культурную колхозную жизнь. В области — 149 МТС, обра-

ботавших в прошлом году 2.155 тысяч гектаров колхозной земли. На колхозных и совхозных полях работают 10.745 тракторов, 3.000 грузовых автомобилей, 5.642 комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства нашей области, в колхозах выросли замечательные кадры новаторов сельского хозяйства, тысячи новых специалистов — трактористов и комбайнеров из колхозного крестьянства.

Известный всей стране знатный комбайнер, депутат Верховного Совета СССР, И. А. Многолетний в прошлом году дал новый замечательный образец высокого мастерства, убрав сцепом трех комбайнов 3.004 гектара хлеба с высоким качеством уборки урожая. Тов. Кудинов комбайнер Индерской МТС, Доволенского района, сцепом двух «Сталинцев» убрал 1.400 гектаров, тов. П. М. Саньков (Троицкая МТС, Ижморского района) одним комбайном «Коммунар» убрал 820 гектаров, И. Ф. Кости, бригадир тракторной бригады Бочатской МТС, Беловского района, достиг выработки на колесный трактор при высоком качестве работ 959 гектаров, сэкономив горючего 2.500 килограммов. И. А. Овчинников, бригадир тракторного отряда Купинской МТС, дал выработку на гусеничный трактор 2.665 гектаров.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и работники совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Повсюду в нашей области распутут ряды передовых людей, множатся таланты, расцветает зажиточная колхозная жизнь.

В колхозе «Пролетарская победа», Топкинского района, на трудодни колхозники распределили по 7 килограммов хлеба и по 3 рубля деньгами. В сельхозартели имени Димитрова, Маслянинского района, колхозники получили по 10 килограммов зерна и 2 рубля деньгами на трудодень. В колхозе имени Буденного, Купинского района, за последние три года на трудодень распределяли в среднем по 10 килограммов хлеба и по 2 рубля деньги. Таких примеров много.

Там, где правильно организован труд и колхозники работают честно, там множатся богатства колхозов, колхозники становятся зажиточными. Это видно из того, что честно работающие колхозники могут продавать большое количество хлеба государству. Колхозница сельхозартели име-

ни Буденного, Купинского района, М. Л. Гладченко продала государству из своих излишков 570 пудов хлеба, колхозница сельхозартели «Парижская коммуна» А. С. Голубь — 440 пудов, колхозник Яков Рубис из колхоза «Свободная жизнь» —

432 пуда, колхозники сельхозартели «Красный сибиряк» т.т. В. Дорошенко, Д. Дорошенко, К. Надточий — по 300 пудов каждый, тов. Малашук, колхозник сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, — 150 пудов. Е. Н. Еловин, колхозник сельхозартели «Крестьянская газета», Топкинского района, — 120 пудов.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительнее, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники настойчиво работали и боролись за большевистское укрепление колхозов.

В результате неудовлетворительной работы отдельных районов, МТС, колхозов и совхозов наша область не преодолела своего отставания по сельскому хозяйству.

Урожай хлебов и продуктивность животноводства во многих колхозах и совхозах все еще являются низкими. До сих пор во многих колхозах не ликвидирована вредная мелкая вспашка, не введены правильные севообороты. Потери хлебов во время уборки достигают в отдельных колхозах исключительно высоких размеров. Механизмы используются далеко не на полную мощность, низкая трудовая дисциплина, далеко не совершенна организация труда.

У нас еще есть колхозники, которые своим нерадивым отношением к общественному труду тянут колхозы назад. Задача всех колхозников состоит в том, чтобы покончить с нарушителями трудовой дисциплины, мобилизовать все свои силы на разрешение предстоящих задач весеннего сева, полностью использовать опыт передовиков, правильно организовать труд, решительно повысить качество работ и добиться повсюду, во всех колхозах и совхозах, высоких урожаев зерна, льна, конопли, картофеля и других культур.

Весенний сев 1940 года потребует напряженной работы. Нельзя забывать, что земли у нас заготовлено мало, что пары во многих колхозах и совхозах запущены и заросли сорняками. Необходимо хорошо подготовить тракторный парк, с первых же дней включить его в работу на полную мощность. Необходимо обратить серьезнейшее внимание на подготовку и полное исполь-

зование колхозного коня на полевых работах. Правильное сочетание механической и живой тягловой силы даст возможность более успешно выполнить план сельскохозяйственных работ.

Во многих районах не изжито еще пренебрежительное отношение к техническим культурам. Технические культуры нужны нашей промышленности, они дают большие доходы колхозам. Сельхозартель «Красная волна», Тогучинского района, с площади 50 гектаров получила средний урожай по 34,6 центнера тресты, а по южной конопле — по 85,6 центнера и 660 тысяч рублей дохода. На трудодень колхозникам выдано по 9 рублей 40 коп., а каждый трудодень, затраченный на конопле, оплачен по 19 руб. 60 коп.

Этот пример свидетельствует об огромных резервах повышения денежной доходности от технических культур во многих колхозах нашей области.

Колхозные льноводы и коноплеводы!

Стране нужно много высококачественного волокна.

Боритесь за высокие урожаи,

чтобы наша промышленность была полностью обеспечена высококачественным сырьем.

Быстрый рост городов и промышленных центров Сибири требует увеличения производства овощей и картофеля. Однако план посадки картофеля в прошлом году по области был выполнен только на 65 процентов. Даже промышленные районы Кузбасса — Сталинск, Ленинск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Томск и Новосибирск, где особенно велика потребность в картофеле, — план посадки выполнили только на половину. Серьезным недостатком является крайне низкая урожайность картофеля и овощей, в то время, как опыт А. К. Юткиной и А. Е. Картавой показывает, что мы имеем все условия для получения высоких урожаев, для полного удовлетворения потребностей трудящихся нашей области в овощах.

Большие возможности открываются перед сибирским садоводством. Ряд колхозов и любителей-садоводов на собственном опыте показал, что у нас может развиваться плодовое садоводство. В Топкинском, Кузнецком, Кемеровском, районах колхозные сады уже приносят первые доходы колхозникам. Колхоз «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, в прошлом году получил от плодового сада 16 тысяч рублей дохода. Сельхозартель им. Мичурина, Кемеровского района, получила от своего сада 31 тысячу рублей дохода.

(Продолжение на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

(Начало на 1-й стр.)

Такие примеры не единичны. Товарищи колхозники, превратим наши сибирские колхозы в цветущие сады!

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», колхозы нашей области организовали 2.039 новых и доукомплектовали 1.340 мелких животноводческих ферм, закупили 77.254 головы всех видов скота. Денежные доходы от животноводства составили в нашей области более половины всех доходов колхозов.

Однако все еще во многих районах и колхозах нашей области—большой отход молодняка, низкие надои молока, отсутствие прочной кормовой базы, текучесть животноводческих кадров. Эти крупнейшие недостатки в животноводстве необходимо в ближайшее время устранить.

Товарищи животноводы, работники животноводческих ферм, ветеринарные и зоотехнические работники! Сейчас самая ответственная и горячая пора в животноводстве: начались массовые отели, опоросы, окоты. Мобилизуем все силы, сохраним молодняк, обеспечим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, высокие урожаи трав с естественных кормовых угодий, корнеплодов, сплошных культур и сеянных трав.

Широки и плодородны колхозные поля Сибири, многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири. Партия и правительство помогают нам освоить богатства сибирских полей, укреплять наши колхозы. К нам переселяются колхозники из малоземельных областей Советского Союза. Это дает возможность нашим колхозам лучше использовать природные богатства советской Сибири. По почину колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, у нас развернулось широкое движение за прием переселенцев из малоземельных областей Союза в сибирские колхозы. Мы призываем все колхозы, всех колхозников обеспечить жилыми домами переселяющихся колхозников и помочь им продуктами за счет колхозов.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Весенний сев—это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года. Посеять во-время, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю—значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов. До начала полевых работ остались считанные дни. А нам

предстоит еще многое сделать: хорошо и полностью очистить семена, высококачественно отремонтировать тракторный парк, выполнить план по вывозке навоза и минеральных удобрений, хорошо подготовить коня к полевым работам.

Товарищи колхозники, работники МТС и рабочие совхозов! Мы призываем Вас с 20 марта по 1 апреля организовать повсеместно, во всех колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях проверку готовности к севу. Немедленно устраним все недоделки. Обеспечить тракторы квалифицированными водителями, добиться, чтобы все трактористы, работающие сейчас не по специальности, возвратились в МТС и совхозы. Пополнить ряды механизаторских кадров женщинами-трактористками. Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам и комбайнерам:

пусть каждый возьмет на себя почетную обязанность обучить одну—двух девушек искусству вождения машин.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы на отлично.

В колхозной деревне могучей волной разлилось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к Вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев в целом по совхозу и колхозу, за повышение производительности скота, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Мы всегда помним указание вождя, учителя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина, что «если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы,—то мы добьемся того, что в какие-нибудь 2—3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков, и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь» (Сталин, из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мы обязуемся сами и призываем к этому всех Вас бороться за следующие показатели в каждом колхозе, МТС и совхозе:

за 100 пудов урожая зерновых и крупяных с каждого гектара,

94 пуда подсолнуха с каждого гектара,

36 пудов льноволокна с каждого гектара,

36 пудов семян среднерусской конопли с гектара,

36 пудов семян льна с ка-

ждого гектара.

2 центнера семян люцерны с каждого гектара,

2 центнера семян клевера с каждого гектара,

200 центнеров картофеля с гектара,

200 центнеров капусты с гектара,

15 деловых поросят от каждой свиноматки,

13 ягнят от каждой десяти овцематок,

за полное сохранение молодняка,

2.000 литров молока от каждой фуражной коровы,

30 килограммов меда на каждую пчелосемью,

600 гектаров мягкой пахоты на трактор СТЗ,

2.500 гектаров мягкой пахоты на каждый трактор ЧТЗ,

400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар»,

600 гектаров уборки на комбайн «Сталинец».

Эти показатели по плечу нашим колхозам и совхозам. Но у советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять взятые на себя обязательства. И если мы возьмемся дружно за работу, приложим все свои старания, мы перевыполним эти показатели.

Несокрушима воля трудящихся нашей страны бороться и побеждать во славу своей любимой родины. Нет такой силы на свете, которая могла бы остановить наше победоносное шествие вперед, к коммунизму. Под руководством большевистской партии и великого вождя, отца колхозного строя, родного Сталина, советское крестьянство поднимает на небывалую высоту социалистическое сельское хозяйство.

Как никогда, грозна и напряженна международная обстановка. Англо-французские империалисты пытаются раздуть пламя всемирной войны, спровоцировать нападение на нашу страну. Будем же изо всех сил работать на укрепление обороноспособности нашего социалистического отечества, умножить его силы, крепость и богатства.

Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, волокна, шерсти, овощей. Пусть нашим вкладом в укрепление обороноспособности родины будет изобилие продуктов сельского хозяйства. За дальнейший подъем стахановского движения, за высокие урожаи, за большевистскую работу совхозов, МТС и колхозов! Вперед, товарищи, к новым победам!

Да здравствуют передовики социалистического земледелия и животноводства!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий вождь народов, родной и любимый Сталин!

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

На утреннем заседании 16 марта начались прения по докладу тов. Пуговкина. Стакановцы колхозных и совхозных полей и социалистического животноводства рассказывают о своих замечательных успехах. Но то, что достигнуто, их уже не удовлетворяет. Они ставят в текущем году новые задачи по повышению урожайности полей, продуктивности скота. Общее чувство прекрасно выражила знатная звеневая Мария Кострикина (Купинский район).

Колхозник может взять от земли столько, сколько, захочет.

Ее дела являются лучшим подтверждением этих слов. Начав опытническую работу 4 года назад товарищ Кострикина из года в год повышала урожайность, добившись сбора 70 центнеров пшеницы с гектара. Ее работа получила всеобщее признание и известность. Главвыставкомом Кострикина награждена Большой золотой медалью. С Кострикиной перекликаются все выступающие. Они подтверждают, что использованы далеко не все еще возможности. Коноплевод тов. Галактионов (Колхоз «Красная волна», Тогучинского района) рассказывает о детях своего колхоза-миллионера. 70 гектаров посева конопли дали колхозу 891 тысячу рублей дохода.

Благодаря умелому, любовному уходу за этой культурой, колхозники стали зажиточными, провели в дома электричество. На трудодень в «Красной волне»—выдается деньгами 22 рубля. Денежный доход стакановца Галактионова за 1939 год превышает 24

гремят бурные аплодисменты.

На вечернем заседании присутствовал секретарь Центрального Комитета ВКП(б) А. А. Андреев.

Зал, стоя, приветствует

появлечение за столом Президиума верного соратника великого Сталина. В зале долго

гримят бурные аплодисменты.

Совещание закончило свою работу

Закончило свою работу областное совещание передовиков сельского хозяйства. В прениях по докладу секретаря обкома партии тов. Пуговкина об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступило 60 стакановцев колхозов и совхозов.

С большим вниманием совещание слушало выступление знатного комбайнера, депутата Верховного Совета СССР тов. Многолетнего, убравшего в 1939 году на сцепе трех комбайнов «Сталинец» 3004 гект.

Об успехах колхозного животноводства говорила дядяка Казанцева из орденоносного колхоза имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района. В этом колхозе в среднем на одну корову получено 24 центнера 60 килограммов молока.

Передовики сельского хозяйства говорят о росте зажиточности, культурной жизни колхозников и выражают самые глубокие чувства любви и благодарности великому Сталину—вдохновителю борьбы миллиона за новую светлую жизнь.

На совещании с большой яркой речью выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. А. А. Андреев. Бурными долгими несмолкающими аплодисментами встречают передовые люди сельского хозяйства области появление на

области, премированы 283 лучшими стакановцев по линии животноводства области. Совещание приняло обращение ко всем колхозникам Новосибирской и соседних областей.

Партийная жизнь

НОВОЕ ПАРТБЮРО ЗА РАБОТОЙ

Недавно прошедшие отчетно-выборные партийные собрания явились замечательным итогом проделанной работы партийными организациями за отчетный период. Коммунисты проверяли как выполняются исторические решения XVIII съезда ВКП(б) и директивы Центрального Комитета партии.

Под знаком большевистской критики коммунисты обсуждали деятельность руководящих партийных органов и это явилось замечательной школой, проверкой умения их руководителей не на словах, а на деле бороться за великое дело Ленина—Сталина.

Отчетно-выборное собрание парторганизации паровозного депо отметило целый ряд недостатков в работе партбюро и его секретаря т. Ильиных. Собрание, избрав новый состав партийного бюро, в своих решениях предложило ему, как можно быстрее ликвидировать отмеченные недостатки, все силы положить на выполнение решений 18 съезда.

Прошедший период после выборов уже показал работоспособность нового партийного бюро. Оно по-боевому приступило к реализации решений отчетно-выборного собрания. Всего раз улучшилась работа с молодыми коммунистами. За этот короткий период времени с ними партбюро уже провело 2 собрания по программным вопросам устава партии. Проведена лекция для начинающих впервые изучать «Братский курс истории ВКП(б).»

Партбюро стало ближе к рядовым коммунистам, это видно

А. Шокуров.

Негодный стиль руководства

том, что партийные организации и, особенно отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б), плохо руководят агитаторами и агитационной работой—писалось не один раз.

Но все сигналы и даже постановления общегородского партийного собрания по этому вопросу остаются без внимания.

До сих пор многие трудящиеся все еще обращаются с просьбой выделить на участок агитаторов. Так, например, на агитучастке по Советской улице и переулку Байдукова, до сего времени нет агитатора, хотя об этом знает отдел пропаганды горкома, знает и секретарь парторганизации Янковский—о том, что этот участок прикреплен к их парторганизации.

К сожалению, таких примеров не один. Лекции, докладов для агитаторов тоже не бывает, каждый из нас варится в собственном соку.

Пора горкому партии серьезно заняться проверкой работы отдела пропаганды, сектора пропаганды отделения ст. Тайга и работой партийных кабинетов.

Надо от слов переходить к большевистскому делу.

Группа агитаторов.

Ликвидировать отставание в подготовке к севу

Весенне-полевые работы проведем в сжатые сроки

Наш колхоз «Доброволец», Нижне-Яшкинского сельсовета весенний сев встречает хорошей подготовкой семян и сельскохозяйственного инвентаря. На поле вывезено 800 возов навоза, заготовляются минеральные и местные удобрения.

Колхоз наш МТС не обслуживается. Все сельскохозяйственные работы будут производиться только живой тягловой силой. Ясно, что успех весеннего сева всецело будет зависеть от того, как мы сумеем подготовить коня. Уход за лошадьми организован хорошо. Конюхи т.т. Рожнев Н. П. и Тиунов Я. с большой любовью ухаживают за ними. Сейчас лошадям даем по четыре килограмма овса и в достаточном количестве хорошего сена. Во время весеннего сева на лошадь будем давать по 8 килограммов овса и делать мешанку. На каждую лошадь мы имеем хорошо подогнанный

комплект сбруи.

В бригаде организовано три звена: два полеводческих и одно техническое.

Пахоту мы будем произво-

дить на глубину минимум 18

сантиметров. На площади 35 га

делаем пришивку влаги. Кроме

того весной наметили бороно-

вание озимых в один след.

Проведем яровизацию, а также

протравление семенного мате-

риала.

Все весенне-полевые работы

проводем в сжатые сроки, с

высоким качеством и с соблю-

дением основных правил агротехники.

Свое обязательство—получить

на всей площади посева по

сто пудов с каждого гектара—

мы выполним с честью. Свое-

временная и тщательная под-

готовка к весне обеспечит ус-

пех нашей работы.

В. Маталасов—председа-

тель колхоза.

Слова подкрепляют делом

Колхоз «Свобода», Колмогоровского сельсовета образцово подготовился к весеннему севу. Семена высококачественные, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Вывезено на поле больше 800 возов навоза, собирается зола и птичий помет. Лошади средней упитанности. Полностью подготовлена сбруя. В бригадах организовано четыре постоянных звена и одно звено по

обработке технических культиваторов. Не плохо работает агротехнический кружок.

Взятое обязательство полу-

чить по 100 пудов с га на всей

площади посева, колхозники

колхоза «Свобода» оправдывают большевистскими делами.

М. Пупов—

участковый агротехник

Пачинской МТС.

Организация звеньев—забытый участок

Колхоз «Советская Сибирь», Усть-Сосновского сельсовета к весеннему севу не плохо подготовился. Семена засыпаны высококачественные, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, лошади средней упитанности.

К сожалению, здесь забыт самый важнейший участок работы—организация постоянных звеньев в бригадах.

Правление колхоза во главе с председателем т. Килиным недооценивает звеньевую организацию труда. **И. Степнов**.

ПЕРЕДОВОИ КЛАСС В ШКОЛЕ

В классе абсолютная чистота. Ребята одеты скромно, но чисто, с нетерпением ждут начала урока.

Вход преподавателя приветствуют вставанием.

—Кто скажет, что было задано на дом? Поднимается лес рук.

Кто мне расскажет о местоположениях?

Снова, поднятием рук ребята говорят о том, что все они хотят рассказать прошлый урок. Ответ дают ребята полный, не смущаясь и без подсказываний.

Все это не пришло само.

В 1-ю четверть 5 класса «Г» школы № 34 имел успеваемость 75 проц. Мы с пионервожатой Капой Лысовой поставили перед собой задачу добиться 100-процентной успеваемости. С ребятами провели беседу, приводили в пример героя нашего Союза, рассказали им, что каждый из них может стать таким как Чапаев, Гризодубова и другие.

Для этого нужно хорошо и отлично учиться.

Ребята взяли на себя обязательства не получать ни одной плохой оценки. Стали аккуратно выполнять домашние задания, внимательно слушать на уроках. Класс стал болеть за каждую полученную плохую оценку. Получившему «плохо», старались помочь приготовить урок.

Заключили договор социалистического соревнования с 5

классом «В», проверяли его

каждую десятидневку.

Мы с Капой Лысовой в газетах подбираем материал о событиях у нас и за рубежом, о школьной жизни, о лучших людях нашей страны, проводим читки, беседы, увязывая все это с учебой. В классе—24 пионера, все они успевают. Я всегда присутствую на пионерских сборах. Имея больше опыта в работе с детьми, я всегда советую как лучше, интересней провести сбор и по-

Беззаботные руководители

Все ближе и ближе подходит весна. Вместе с нею приближаются весенне-полевые работы. Передовые колхозы нашего района своеобразной и тщательной подготовкой к весеннему севу отвечают на обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области о получении в этом году стопудового урожая на всей площа-

ди посева.

Не чувствуют такой заботы и

ответственности за образцовую

подготовку к весне руководи-

тели колхоза имени 21 годови-

ны Октября, Щемиловского

сельсовета.

Ремонт сельскохозяйственно-

го инвентаря не закончен. Две

селянки, требующие ремонта,

до сих пор находятся в поле,

занесенные снегом. Нужно от-

ремонтировать 25 телег, но

к этой работе также еще не

приступали.

Хуже всего обстоит дело с

тягловой силой. В бригаде № 1

лошади нижесредней упитанно-

сти. На период сева не имеется

ни одного килограмма фуражи-

ра.

Постоянные звенья не орга-

низованы

Трудовая дисциплина в кол-

хозе расшатана. Многие кол-

хозники не выходят на рабо-

ту. Из-за плохой работы заго-

товителей кормов Вотинова Ф.

и Носкова С. скот часто ос-

тается не обеспеченным кор-

мами.

Бригады Земцов и Обухов

вместо руководства работой це-

лыми днями ничего не делают,

отсиживаются в кабинете кол-

хоза.

Руководители Щемиловского

сельсовета творящие безоб-

разия только фиксируют, а

мер по устранению их не при-

нимают.

П. Бородин.

Сборы проходят оживленно, ребята не скучают и к концу чувствуют себя отдохнувшими. В классе 11 человек учатся только на хорошо и отлично. За 2-ю четверть класс добился 93 проц. успеваемости, при отличной дисциплине. Классу вручили переходящее красное знамя. Вручение знамени еще больше воодушевило ребят. Сейчас мы соревнуемся с 10-ым классом, практикуем посещение уроков. Классу много помогают родители. Родители очень часто посещают школу и уроки, проводят беседы с отдельными учащимися.

Надеемся, что 3-ю четверть закончим с еще лучшими результатами, хорошо подготовимся к испытаниям, закончим учебный год на хорошо и отлично.

А. БАЗЛОВА—
классный руководитель 5 кл.
«Г» школы № 34.

О РАТИФИКАЦИИ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР МИРНОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНЛЯНДИЕЙ

19 марта сего года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Мирный Договор между Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве, 12 марта 1940 года.

♦♦

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИЕЙ

20 марта, в Кремле Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Наркомфинд тов. В. М. Молотов и уполномоченный президента Финляндской республики г-н Паасикиви и г-н Войонмаа обменялись грамотами о ратификации Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, а также протокола к Мирному Договору, подписанных в городе Москве, 12 марта сего года. (ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ РЕАКЦИИ В БЕЛЬГИИ

Прикрываясь «условиями военного времени», бельгийское правительство решило очевидно полностью ликвидировать в стране остатки хваленой демократии. Запрещена и загнана в подполье вся коммунистическая печать. На очереди — обявление вне закона самой коммунистической партии. Буржуазные лакеи уже внесли по этому поводу в правительство соответствующий законопроект.

Бельгийские реакционеры и их подручные из бельгийской «рабочей» партии одновременно подвергают преследованиям всех других своих противников, подлинных сторонников мира и демократии и открыто выступающих в защиту прав трудящихся. Кроме коммунистической печати запрещен также ряд левых газет, в частности газета организации обединенной социалистической молодежи Гвардии. Известно, что Бельгия обявила о своем нейтралитете. Таким образом, ссылка на «условия военного времени» понадобилась бельгийским реакционерам лишь для того, чтобы укрепить свое господство в стране террором и преследованием коммунистов и ослабить силы коммунистической партии опирающихся на поддержку сотен тысяч трудящихся Бельгии. Словом, бельгийские реакционеры решили очевидно применить французский опыт использования военной обстановки для разнуданного террора внутри страны, для грозной расправы над своими противниками.

Но террористические меры, предпринятые французским правительством против коммунистических деятелей, как известно, не ослабили борьбы французской компартии, такими же провалом окончился поход бельгийских капиталистов компартии. Лучшим подтверждением этому служит всеобщее возмущение, которое вызвало в народных массах Бельгии антикоммунистический законопроект.

Предмайское социалистическое соревнование

Диспетчеры и машинисты Тайгинского отделения развернули предмайское социалистическое соревнование.

18 марта хороших показателей добились диспетчеры, западного круга: тов. Арцышевский, восточного — Иванов. Все поезда проследовали строго по расписанию, работа протекала без единого брака. Своевременно подвезен местный груз к фронтам выгрузки.

Машинист Сичейко (машина 2059) на перегоне Тайга-Болотная, следовал с поездом 705, дал техническую скорость 53,5 км., при норме 36,4 км. без набора воды. Машинист Силин (паровоз 74103) на участке Маринск-Тайга с поездом № 1001 проследовал с технической скоростью 70 км. в час.

Машинист Кирпо (паровоз 74369) на перегоне Маринск-Тайга, наливной поезд № 2315 провел с технической скоростью 46 км в час, при норме 35.

Не плохо работала 2-я смена на станции Тайга. Дежурный

по станции т. Сиволов, маневровый диспетчер Ульихин, дежурный по путям Рыбников отправляли все поезда по графику, обеспечив своевременный подбор местного груза и отправления его по назначению.

Составители поездов: Усков, Астафьев, сцепщики Беседин, Негожев, маневровый машинист Ракитин формировали поезда за 20-30 минут, при норме 45. Своевременно производили уборку вагонов-порожняка, направляя к местам погрузки угля.

Смена мастера пункта технического осмотра, — Светлакова обеспечила отправление всех поездов без утечки воздуха из магистрали. Хорошо работали в его смене слесарь-автоматчик т. Федоров, менял прибор серии «Матросова» за 5 минут, при норме 11. Осмотрщик-автоматчик Каракулев производил пробу автомата за 8 минут, при норме 12 минут.

A. Шокуров.

Лучший конюх

Юдина Татьяна Федоровна по праву считается лучшей колхозницей в колхозе имени 18-го марта, Березовского сельсовета.

На полевых работах тов. Юдина к работе всегда относилась честно и перевыполняла производственное задание.

Сейчас Татьяна Федоровна работает конюхом. С большой любовью она ухаживает за лошадьми. К весеннему севу она взяла на себя обязательство лошадей закрепленных за нею довести до средней упитанности.

Коровкин.

Рассчитываются по самообложению

На общем собрании колхозников колхоза «Вперед к коммунизму», Пачинского сельсовета, 12 марта обсуждался вопрос о проведении самообложения.

Колхозники единодушно решили досрочно и полностью рассчитаться по самообложению. Первыми внесли самообложение колхозники т. т. Ухов, Торохов, Коропов и Лапин.

M. Бажин.

Сердоболь и Кексгольм (Справка)

Согласно Мирного Договора, заключенного между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включается западное и северное побережье Ладожского озера с городами: Кексгольм, Сердоболь и Суоярви. Ладожское озеро — величайшее озеро Европы, оно в 10 раз превышает размеры самого большого озера Финляндии — Сайма и в 32 раза больше Женевского озера.

Ладожское озеро имеет в длину 207,5 километра и в ширину 130 километров. Общая площадь озера 18 тысяч кв. километров. Северные берега озера скалисты, со множеством островов, покрытых льдами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова, главный остров Валаам и 40 малых островов. Площадь

большого острова около 150 кв. километров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережье Ладожского озера, Кексгольм и Сортавала (Сердоболь). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы в 3-х километрах от Ладожского озера. Выгодное расположение его на берегу Ладожского озера способствовало развитию рыбного промысла и предприятий лесной промышленности.

Сердоболь (5 тысяч жителей) расположен на живописном берегу залива в северной части Ладожского озера. В городе имеются целлюлозный завод и бумажная фабрика. В районе Сердоболь обнаружены места рождения железных руд. Здесь же происходит ломка сердобольского гранита.

Новый оборонный фильм Одесской киностудии «Моряки»



Кадр из фильма «Прошание». В роли Галины — артистка А. М. Максимова, в роли Беляева — артист С. Д. Столяров.

Фото-Клише ТАСС.

ХЛЕБОЗАКУП В КОЛХОЗЕ „ПРАВДА“

С большим желанием продают хлеб государству из своих личных запасов колхозники колхоза «Правда», Поломошинского сельсовета. По два центнера зерна продали колхозники т. т. Швец А.В., Половинов Г. Престарелый колхозник т. Валентов продал один центнер зерна. Всего продали колхозники хлеба 60 центнеров. Закупленный хлеб вывезен на элеватор.

Г. Оленников.

Кружки прекратили работу

После школьных оборонных соревнований в Яшкинской не- полной средней школе кружки прекратили работу. Не создаются кружки для желающих вступить вновь. Классных руководителей буквально осаждают списками желающих сдать нормы на значки ПВХО, ГСО и другие.

— «У нас специальных людей нет, да и плохих оценок не оберешься, если начнешь подготовку значков», — так заявляют некоторые преподаватели школы.

Факты же говорят о другом.

— Я буду снайпером — говорит учащийся Килин, участник школьных оборонных соревнований, занявший первое место на стрельбе.

Залозаев, Григорьевич, Берников, Залозаева — команда из учащихся 5 класса «Б» учатся на хорошо и отлично и дали

лучшие показатели на соревнованиях по топографии.

Как довольно были они, когда узнали, что завтра можно будет показать все, что получили за период подготовки!

На соревнованиях, внимательно выслушав задание без лишней спешки, они приступили к его выполнению — выполнили на отлично. Все это говорит о том, что ребята могут сочетать свою хорошую и отличную учебу с овладением военной специальностью, стать снайпером, командиром по ПВХО, уметь быстро оказывать санитарную помощь, быстро ориентироваться на местности.

Разворачивание оборонной работы в школах должно помочь толчком к укреплению сознательной дисциплины, повышению качества учебы.

A. Моисеенко.

Радио молчит

Радио дает возможность быть в курсе вчерашних и сегодняшних событий. Не плохо послушать радиопередачи и в час отдыха. На станции Литвиново радио работает 10-15 дней в месяц, а с 24 февраля совершенно трансляция прекратилась.

Транслируют от МТС. Радист Руслан не стесняется регулярно собирать плату за радиослушание. Однако он не занимается налаживанием регулярного обслуживания радиослушателей.

З. А.

По следам писем

Селькор в редакцию сообщил, что в НСШ совхоза им. Ленина, в результате плохо поставленной учебно-воспитательной работы, дисциплина учащихся понизилась: курят, нередко можно слышать все возможные анекдоты, частушки.

В коллективе учителей совершенно отсутствует критика и самокритика, стараются как бы не обидеть друг друга. Директор школы Голенко, в своих решениях заметила пути исправления недостатков, а также просит района оказать практическую помощь в налаживании учебной работы.

Зам. редактора **A. Стариков.**



На Московском инструментальном заводе многостаночники обслуживают 50 станков. Сейчас на заводе идет подготовительная работа по переводу на многостаночное обслуживание еще 36 станков. Конструктор инженер А. Г. Балаев (слева) и механик цеха нестандартных изделий А. Н. Балакин осматривают автостоп (автоматический остановитель) их конструкции, установленный на станке, переводимом на многостаночное обслуживание.

Фото В. Шаровского.

Фото-Клише ТАСС.